
Právní aspekty přistoupení Chorvatska do Evropské unie 

Abstrakt 

Politika rozšiřování Evropské unie představuje jeden z nejdůležitějších nástrojů 

evropské zahraniční a bezpečnostní politiky, který Unii umožňuje dosahovat svých 

cílů jako je budování společného prostoru míru, stability a prosperity. Vzhledem 

k tomu, že ještě v nedávné minulosti se země západního Balkánu zmítaly ve válečném 

konfliktu a že tyto země jsou přímými sousedy Evropské unie, představuje balkánský 

region jeden z klíčových zájmů zahraniční politiky Unie. Začlenění do evropských 

struktur tedy není jednostrannou snahou balkánských zemí, ale je také v zájmu Unie 

samotné. S ohledem na stále probíhající poválečnou obnovu jihovýchodní Evropy 

představuje vstup Chorvatska do EU důležitý historický moment jak pro balkánský 

region, tak pro Evropskou unii. V tuto chvíli již Chorvatsko prošlo celým 

přístupovým procesem a může sloužit jako model pro ostatní země regionu. 

V této práci autorka analyzuje průběh přístupového procesu v obecné rovině a 

specifika přistoupení Chorvatska v kontextu politiky EU vůči zemím západního 

Balkánu. Přestože EU v primárním právu stanovila přístupová kritéria a procesní 

pravidla, přistoupení každého státu je individuální proces, který závisí na aktuální 

situaci v dané zemi. Tato práce analyzuje právní aspekty chorvatského přistoupení 

s důrazem na hlavní překážky, které muselo Chorvatsko během přístupového procesu 

překonat. Vzhledem k tomu, že Chorvatsko je v podobné situaci jako ostatní země 

regionu, předkládaná analýza se snaží postihnout zejména ty problémy, které mohou 

potkat i ostatní země na cestě do Unie. Daný rozsah práce neumožňuje podrobnou 

analýzu všech aspektů přistoupení, proto se autorka rozhodla využít kontextuální 

přístup se zaměřením na právní aspekty přístupového procesu. Právní pojetí tohoto 

tématu je zajímavé také z pohledu, že zahrnuje interdisciplinární přístup, kdy jsou 

použity nejen metody právní, ale také metody využívané při studiu mezinárodních 

vztahů. Z hlediska práva je rovněž zajímavý přesah tématu do mezinárodního práva 

veřejného, kterého se téma dotýká při analýze problematických oblastí přístupového 

procesu.  

	  


